

我省雪上项目收获1金4银3铜

本报2月19日讯(特派记者刘勃 张宽)今天,第十四届全国冬季运动会迎来了开幕式后的第二个比赛日。在乌兰察布凉城赛区和扎兰屯赛区,我省雪上运动员发挥出色,收获1金4银3铜。

在乌兰察布凉城赛区进行的单板滑雪

起跑冲刺、极限过

弯、加速冲线。连日来,

"十四冬"短道速滑公开 组比赛在海拉尔赛区激

情上演,武大靖、孙龙、

林孝埈、张楚桐、任子威

等名将悉数亮相。来自

全国各地的冰迷走进赛

场,现场感受"十四冬"

的热烈氛围,为自己喜

迷,我已经喜欢他十几

年了,这次专程从长春

来到呼伦贝尔看他的比

赛。"在2月17日短道速

滑公开组男子500米决

赛的比赛现场,记者见

到了长春的冰迷杨明

元,"在我心里,他永远

是我们中国短道速滑队

最好的队长!"说起自己

喜爱的运动员,杨明元

争得更好的名次,但暖

心的冰迷们并不是"唯

金牌论"。来自黑龙江

的李女士说:"当然希望

喜欢的运动员能拿到奖

牌,但更多的是希望他

们每一场比赛都平安下

冰,尽力发挥就好。"李 女士告诉记者,她喜欢 的运动员是黑龙江队的 林孝埈,"他所有场次的

比赛我都看了,这是我 第一次来内蒙古,感觉 特别好,这里有清新的 空气和热情好客的朋

友,我打算今年夏天再

向奔赴",让冬运会的赛场

充满温情。"十四冬"短道

速滑公开组女子500米金

牌获得者我省小将张楚桐

冰迷和运动员的"双

来一次!"

在赛后接受记者采访时直言,现场冰迷的热情

给了她很大的信心,"非常感谢支持我、支持短

道速滑的朋友们,我们在赛场上会竭尽全力,为

虽然希望运动员能

兴致高涨。

"我是武大靖的冰

欢的选手加油助威。

赛

场

燃

障碍追逐公开组男子决赛中,我省运动员叶康佳在大决赛中甩开各路竞争对手,率先冲过终点线摘得金牌。"十四冬"单板滑雪公开组男子障碍追逐共有24名选手参加,最终筛选出4人晋级大决赛。能够一路过关斩将夺冠,叶康佳殊为不易。

此外,我省女将逢储源获得单板滑雪障碍追逐公开组女子比赛银牌,小将孟祥威和杨礼妍分获单板滑雪障碍追逐青年组男子和女子比赛银牌。

在呼伦贝尔扎兰屯金龙山滑雪场,"十四 冬"自由式滑雪雪上技巧比赛迎来收官日,我 省选手在公开组女子、男子双人比赛中,张艺馨和张浩分获银、铜牌。在越野滑雪公开组女子团体短距离(自由技术)决赛中,由赵萌洋和马清华组成的吉林队获得铜牌;在越野滑雪公开组男子团体短距离(自由技术)决赛中,陈德根和刘荣胜为我省收获一枚铜牌。

叶康佳:"争取拿个双冠王!"

本报特派记者 刘勃 张宽



叶康佳(中)在冠军领奖台上。

2月19日,"十四冬"赛场再传捷报,在单板滑雪障碍追逐公开组男子决赛中,我省运动员叶康佳斩获金牌。

比赛过程可谓跌宕起伏,全部比赛是从

本报特派记者 刘勃 张宽 摄

1/4决赛开始的。1/4决赛,叶康佳被分在第 三组,叶康佳以小组第二的成绩晋级。半决 赛中,叶康佳发挥稳定,如愿晋级决赛。

进入决赛的4名选手实力相当,竞争

也非常激烈,最终,叶康佳以微弱优势获得冠军。在冲过终点线的那刻,叶康佳激动地挥舞手臂,释放着夺冠的喜悦.....

对于今天的比赛,叶康佳对记者说: "其实,赛前挺紧张的,但是在赛道上滑行 时紧张感就消失了。能为吉林省贡献一 枚金牌,既开心又激动。"

单板滑雪障碍追逐赛是冬奥会的比赛项目,是一项具有高强度对抗、高运动风险的竞速类雪上项目。比赛中,运动员需要以极快的速度在雪道上穿越各种障碍,并以最快速度抵达终点。运动员在高速中穿越各种障碍,失误率自然会很高。在今天的比赛中,就有不少运动员摔倒甚至不能完赛。可以说,不仅是叶康佳,能够站在该项目比赛赛场上的运动员,都具有出色的技术和过人的胆量。

对于自己的"对手们",叶康佳直言:"比赛中遇到的对手大都是一起训练的好朋友,每个人的技术特点相互都比较了解,比赛的竞争还是比较激烈的。"

2月21日,叶康佳还要参加单板滑雪障碍追逐混合团体比赛,对于那场比赛,叶康佳显得相当豪气,他告诉记者:"我会好好准备,接着拼,争取拿个双冠王回家!"



激情指挥。

本报特派记者 刘勃 张宽 摄

记

巧

2月19日凌晨,"十四

"虽然在公开组男子、女子双人决赛中,我省运动员张浩和张艺馨未得金牌,但他们在场上的表现已经非常棒了。"吉林队的教练员吴超告诉记者,"在'十四冬'开赛前,队员们训练都很拼,也很刻苦,他们有实力和能力去争夺金牌,主要还是输在了经验和心态上。赛后,我们会复盘比赛过程,让队员们了解自己的短板和不足,在以后的训练中加以改进,这两枚奖牌也给我们增添信心和动力。"

"在赛前,我做足了热身准备,确保自己在比赛中的状态,在赛中也积极调整心态,可能还是缺少大赛的经验,在今后的训练中要努力克服短板,争取在下一次比赛取得冠军。"张艺馨告诉记者说。

自由式滑雪雪上技巧项目,全方位考验运动员的速度、技巧和体力,难度高、观赏性强。这一项目在我国起步较晚,直到2014年索契冬奥会,我省运动员宁琴才代表中国首次登上这个项目的冬奥会舞台。2018年,张艺馨开始接触这个项目。"因为项目比较冷门,知道的人少,练的人也少,不过很多运动员都很优秀。"张艺馨说,"希望更多人参与到这项运动中来,共同推动项目发展。"

逄储源:满怀期待 继续拼搏

本报特派记者 刘勃 张宽

2月19日,"十四冬"单板滑雪障碍追逐赛迎来决赛阶段比赛。在公开组女子比赛中,跻身大决赛的吉林名将逄储源最终获得亚军。

"今天比赛有点遗憾,我觉得自己是有机会的,在比赛开始阶段我和对手并肩滑行,到比赛最后阶段,我的速度起来了,也可以超过她,但是最后一个障碍我着急了,没有处理好就失误了,挺不甘心的。"

逢储源的实力毋庸置疑,在"十四冬"前结束的 2022-2023赛季全国自由式及单板滑雪障碍追逐锦标 赛上,逄储源收获了新年第一冠。 逄储源是第一次参加全国冬运会,对于参赛感受, 逄储源直言:"和之前的很多大赛相比,全国冬运会确 实不一样,内心会有一些紧张,我在赛前也给自己做 了一些心理疏导,一直在告诉自己要用平常心去比 赛。可到了真正比赛的时候,我还是没有完全发挥出 最好的水平,没有达到预期的状态,我认为自己的实 力应该不止于此。"

接下来逄储源还要参加单板滑雪障碍追逐混合团比赛,对此,逄储源满心期待:"希望今天的这枚奖牌只是一个起点,在接下来的比赛我会拼尽全力不给自己留遗憾,希望能够和队友一起发挥好,夺得金牌。"

若不是扎兰屯这座边陲小城是"十四冬"的赛区之一,记者恐怕不会与它"碰面"。

大家呈现出精彩的比赛。"

"十四冬"的雪上U型池、雪上技巧、空中技巧等7个项目的比赛在扎兰屯金龙山滑雪场举行,徐梦桃、苏翊鸣等冰雪大咖将亮相此地。这里离中国"冷极"根河市相距不过三百余公里,冬天极寒天气多、雪期长,更别说建造在山上的滑雪场,温度更是低不少。虽然天气寒冷,但在记者来到扎兰屯采访的第一天,就感受到了这里浓浓的温暖

第一天,就感受到了这里浓浓的温暖。 2月18日下午,记者刚下飞机就看 见身着民族服饰的表演者,托着蓝色的

与小城扎兰屯相遇

本报特派记者 刘勃 张宽

哈达、拉着马头琴、唱着高昂的歌,向媒体记者、运动员、工作人员表达着浓浓的欢迎之情。在"十四冬"的带动下,这座本应该"猫冬"的城市,却因为冰雪运动在这个冬天热闹了起来,名字也传遍了大江南北。

在金龙山滑雪场的赛场上,当地的

观众们为参赛的运动员摇旗呐喊,前来观赛的市民刘女士对记者说:"我们喜欢冰雪运动,趁着'十四冬'在扎兰屯举行,带着孩子在家门口体验国家级比赛、观赏国际级运动员的风采,这能让孩子增长见识、拓宽视野,说不定就在孩子的心底埋下了一颗种子。这几年,

我也亲眼见证着城市在'十四冬'的带动下稳步发展,我为家乡感到自豪,也期待着扎兰屯的名字越来越响亮。"

"我们推出了以喜迎'十四冬''冬 韵扎兰·新年灯会'为主题的春节文化 季系列活动,包括各式各样的花灯、冰 灯展示,以及乌兰牧骑'新年'主题文 艺演出等,结合冬运会元素,将春节员 围感拉满。"扎兰屯市赛事相关人员 对记者说。会徽形状的灯牌、"十四文 水"周边文创展厅、冰雪嘉年华特色文 旅活动……恰逢春节期间,赛事中火 如荼,各种冬运元素与浓厚年味一同 扮靓了这座小城。

